

↑ 雙和新知 / 最新消息

打造溫馨療癒新環境 本院兒童病房重新啟用

發佈日期: 113/11/22

「哇!門上怎麼有企鵝,另一邊是袋鼠耶!」、「門口的彩色隧道閃閃發光,好漂亮唷!」、「這邊的大樹底下可以玩耍耶!」7歲的小華因病住院,家長原本擔心冰冷的病房會給小孩不好的回憶,但入住雙和醫院6樓兒童病房當天,小華眼神一亮,臉上洋溢著驚喜的笑容。

為提升兒童醫療環境,臺北醫學大學部立雙和醫院的6樓兒童病房自今年6月起進行整修,於10月底順利完工。日前,雙和醫院舉行重新啟用儀式,並邀請長期支持醫院及參與本次改建計畫的貴賓,共同見證全新兒童病房的啟用。雙和醫院院長程毅君表示,這次病房改造是以動物世界為主題,不僅更新老舊設施,更是站在來就醫的小朋友及家屬的角度,透過充滿童趣與溫馨的裝潢,營造人性化及溫暖的治療環境,提升醫療與照護品質。

程毅君院長指出,孩童是未來的主人翁,在少子化的現代更要小心呵護,雙和醫院在2008年開院時即設立兒科部,且陸續啟用新生兒加護病房、嬰幼兒中重度病房、兒科專屬病房,是新北地區首屈一指的新生兒及兒童急重症後送機構,而在醫療專業部分,除一般兒科外,範圍更是涵蓋至兒童重症與青少年醫學;另外,也設立罕見疾病中心及早期療育聯合評估中心,全方位守護孩童健康成長。

除精進醫療核心能力,也要顧及病童的身心健康,程毅君院長強調,幼童 與成人不同,對醫療認識較少,也容易對一般的診療環境感到陌生、害怕,進 而對醫療團隊產生不信任與恐懼,阻礙療程進展,所以透過充滿童趣與溫馨的 空間來與病童互動,消弭緊張與焦慮的情緒,心靈健康才能著手治療。

兒童病房主任同時也是雙和醫院兒科部主治醫師呂孟哲指出,從梯廳到護 理站,迎面而來的是彩色隧道及綠意相伴的景色,藉此帶給來入住的病童與家

1



衛生福利部雙和醫院(委託臺北醫學大學與建經營) Taipei Medical University - Shuang Ho Hospital, Ministry of Health and Welfare

☆ / 雙和新知 / 最新消息

屬希望與活力;病房則是以各式可愛動物為主題,房內則是呼應主題的自然色系,目的就是要讓病童及家屬感到寧靜與安心。另外,治療室則是以夜光星際為特色,關燈時則會有「滿天星斗」的絢麗畫面出現,主要是因為幼兒血管細小,打針時需要黑暗空間且以特殊燈具「蛇燈」來找血管,黑暗加上疼痛,容易引發負面聯想,但有這樣的巧思設計後,就可以幫助病童克服打針恐懼。

程毅君院長指出,這次的改建是雙和醫院兒童醫療服務升級的重要里程碑,特別感謝各界的愛心支持與鼎力協助,這個充滿愛與希望的兒童病房才得以成形。未來,雙和醫院將持續精進守護民眾健康。

